

Семинар с работниками сельского хозяйства.

Специалистами Щучинского зонального ЦГЭ в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия на предприятиях сельского хозяйства 07.07.2023 года проведен семинар с инженерно-техническими



работниками предприятий сельского хозяйства по вопросам практического применения общих, специфических санитарно-эпидемиологических требований, санитарных норм и правил, профилактики профессиональной, производственно обусловленной, инфекционной заболеваемости.

В ходе семинара обсуждались вопросы: об особенностях условий труда работающих на предприятиях сельского хозяйства, влияния факторов производственной среды на работающих; об основных технических нормативных правовых актов, предъявляемых к предприятиям сельского хозяйства; о проведении контрольных (надзорных) мероприятий за предприятиями сельского хозяйства; о практическом применении основных требований общих, специфических, санитарно-эпидемиологических требований, санитарных норм и правил; о типичных нарушениях санитарно-эпидемиологических требований на сельскохозяйственных производственных объектах в период массовых полевых работ, о профилактике профессиональной, инфекционной заболеваемости работающих.

Особое внимание обращено на необходимость соблюдения санитарно-эпидемиологических требований к условиям труда работающих во время проведения массовых полевых работ при неблагоприятных температурных условиях: на эффективную работу систем вентиляции, кондиционирования, организацию воздушного душирования, надлежащее медико-профилактическое обслуживание работающих (обеспечение спецодеждой из воздухо- и влагопроницаемых тканей, материалов с высокими отражающими свойствами и других средств индивидуальной защиты, наличие аптек первой помощи универсальных, обеспечению работающими смывающими и обезвреживающими средствами, прохождению работающими обязательного медицинского осмотра); регламентацию времени работы, организацию перерывов, сокращение рабочего дня, организацию отдыха в санитарно-бытовых помещениях с оптимальным микроклиматом



при работе на открытой площадке и оборудованию санитарно-бытовых помещений в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями (наличие функционирующих душевых, комнат приема пищи, гардеробных, умывальных помещений); организацию питьевого режима работающих; оптимизацию пребывания на рабочих местах (непрерывно или суммарно за рабочую смену) при температуре воздуха выше допустимых величин согласно показателям гигиенического норматива; а также о необходимости проведения производственного лабораторного контроля на рабочих местах в соответствии с разработанными программами производственного контроля, а также о необходимости проведения лабораторного контроля параметров микроклимата на рабочих местах при неблагоприятных погодных условиях.

Специалистам Щучинского зонального ЦГЭ были заданы вопросы и получены на них ответы: о порядке направления работающих во вредных условиях на предварительный медицинский осмотр, об оборудовании механической вентиляции в сварочных цехах, о периодичности проведения производственного лабораторного контроля факторов производственной среды на рабочих местах.

Врач-гигиенист

Н.С. Толстюк